



Διαβάστε περισσότερα

Τηλε-συνάντηση του βραβευμένου συγγραφέα Μάνου Κοντολέων με μαθητές της Αχιλλοπούλειου



Σ τις 10 Φεβρουαρίου 2021, ο Μάνος Κοντολέων, βραβευμένος συγγραφέας παιδικών λογοτεχνικών βιβλίων, δέχθηκε την πρόσκληση που του απευθύνανε να «επισκεφθεί» το σχολείο μας και να μας παρουσιάσει το έργο του. Παρόλο που οι συνθήκες της πανδημίας δεν μας επέτρεψαν την φυσική παρουσία του συγγραφέα στο

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Διαδικτυακές δράσεις προσκόπων vs «καραντίνα»



Ακολουθώντας τις οδηγίες της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης, οι Πρόσκοποι Καΐρου έχουν αναστείλει τις εβδομαδιαίες τους Συγκεντρώσεις και τις όποιες δράσεις υπαίθρου είχαν προγραμματίσει. Αυτό όμως δεν τους εμπόδισε να οργανώσουν δράσεις στο πλαίσιο «Παίζουμε Ασφαλείς», έτσι τον Φεβρουάριο οι Πρόσκοποι Καΐρου «ΜΕΝΟΥΝΕ ΣΠΙΤΙ» και με την βοήθεια του ZOOM παίζουν δημιουργικά, μαζί με τους Προσκόπους Αρτας και τους Προσκόπους Αγρινίου, σε μια διαδικτυακή «καταπληκτική» συγκέντρωση. Επίσης οι Ανιχνευτές Καΐρου, «ΜΕΝΟΥΝΕ ΣΠΙΤΙ» και βρήκαν την ευκαιρία να βοηθήσουν τις Μητέρες τους κάνοντας δουλειές στο σπίτι, καθαρίζοντας, μαγειρεύοντας και τακτοποιώντας. Ο Νόμος των Προσκόπων στην πράξη ως τρόπος ζωής. Γιάννης Μελαχροινούδης

Χτίστηκε το νέο Αιγυπτιακό Κοινοβούλιο



Περισσότεροι από 7.500 άνθρωποι, συμπεριλαμβανομένων των εργαζομένων, των εποπτών, των μηχανικών και των τεχνικών, εργάζονται πυρετωδώς για την ολοκλήρωση της κατασκευής του κτηρίου που θα στεγάσει το Κοινοβούλιο στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου. Πρόκειται για το μεγαλύτερο κτήριο στη νέα πρωτεύουσα, το οποίο υλοποιείται από την εταιρεία Arab Contractors. Οι εργασίες ξεκίνησαν πριν από περίπου δύο χρόνια και το κτήριο αναμένεται να εγκαινιαστεί τον Ιούνιο του 2021. Ο διευθυντής του έργου Tariq Safey

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ε.Κ.Κ: Αναλαμβάνουμε τον εμβολιασμό όλων των Αιγυπτιωτών για τον COVID-19

Ζητάμε βοήθεια από την Ελληνική Πολιτεία

(3η σελίδα)



ΥΠΕΞ: Κατατέθηκε το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει και τη λειτουργία του ΣΑΕ



Σε ανακοίνωση για το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εξωτερικών περί «Οργάνωσης και λειτουργίας Υπουργείου Εξωτερικών, Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού και ρύθμισης θεμάτων διεθνούς αναπτυξιακής συνεργασίας και ανθρωπιστικής βοήθειας», προέβη το υπουργείο Εξωτερικών. Συγκεκριμένα: Κατατέθηκε στη Βουλή στις 17 Φεβρουαρίου 2021, το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εξωτερικών περί «Οργάνωσης και λειτουργίας Υπουργείου Εξωτερικών, Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού και ρύθμισης θεμάτων διεθνούς

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Έτη πολλά Μακαριώτατε: Οι Ορθόδοξοι του Καΐρου τίμησαν τα ονομαστήρια του Πατριάρχη Θεόδωρου



Με μεγαλοπρέπεια γιόρτασε η Ελληνική αλλά και η Αραβόφωνη Παροικία στο Κάιρο τα ονομαστήρια του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β'. Το πρωί της Τετάρτης 17 Φεβρουαρίου 2021 τελέστηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Αγ. Γεώργιο, τη Ροτόντα της Ανατολής, την οποία παρακολούθησε σύσσωμη η παροικία του Καΐρου, για να δώσει τις ευχές της στον Προκαθήμενο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, ανάμεσα τους και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής. Ιδιαίτερα συγκινητικές ήταν οι στιγμές κατά

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Αλ Σίσι: Χτίζει 1.500 χωριά και εξαλείφει τις παραγκουπόλεις



Συνάντηση με αξιωματούχους είχε τη Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 2021 ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι κατά την οποία συζητήθηκε η πορεία των εργασιών στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα αλλά και οι εργασίες που γίνονται σε όλη τη χώρα και αφορούν μεταξύ άλλων στην ανάπτυξη 1.500 χωριών με στόχο στην εξάλειψη των παραγκουπόλεων. Κατά τη συνάντηση με τους αξιωματούχους ο Αιγύπτιος Πρόεδρος είπε ότι η Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα, πρέπει να αντικατοπτρίζει την εικόνα του σύγχρονου Αιγυπτιακού κράτους και ζητήσε να τηρηθεί αυστηρό χρονοδιάγραμμα στην ολοκλήρωση των έργων. Εστίασε δε στο να υπάρχουν χώροι πράσινου και χώροι πολιτισμού. Είδε επίσης τα σχέδια για την αποκατάσταση της περιοχής στο δρόμο προς το Σουέζ στην οποία έχουν αναπτυχθεί οι παραγκουπόλεις του Εξπιάτ Ελ-Χαγκάνα. Είπε ότι η περιοχή θα ονομαστεί η «Πόλη της Ελπίδας». Τέλος στο πλαίσιο της ανάπτυξης της υπαίθρου κατασκευάζονται οι υποδομές σε 1.500 χωριά τα οποία κατοικούνται από 18 εκατ. πολίτες. Σε αυτά τα χωριά δημιουργούνται υποδομές για σχολεία, παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, ιατρικές μονάδες και βιομηχανικές περιοχές.

Δωρεά της Αικ. Σοφιανού για την καταπολέμηση του COVID 19 στην Αίγυπτο – Ευχαριστίες από τη Ν. Μάκραμ



Σύμμαχος στην καταπολέμηση του κορονοϊού στην Αίγυπτο είναι η Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αικατερίνη Μπελεφάντη - Σοφιανού. Γέννημα θρέμμα Καϊρινή η κ. Σοφιανού μιλά με συγκίνηση και αγάπη για τις δυο τις πατρίδες την Ελλάδα και την Αίγυπτο αλλά και για τους στενούς δεσμούς φιλίας που συνδέουν τους δύο λαούς. Αλληλέγγυοι στις δύσκολες στιγμές, όπως τον Αύγουστο του 2018, όταν δύο Αιγύπτιοι ψαράδες αυτοβούλως έσωσαν από την πύρινη λαίλαπα στο Μάτι εκατοντάδες Έλληνες. Η σημερινή απειλή, ο κορονοϊός, είναι κοινή σε όλο τον πλανήτη. Αλλά και πάλι Έλληνες και Αιγύπτιοι μαζί τον

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ε.Κ.Κ: Αναλαμβάνουμε τον εμβολιασμό όλων των Αιγυπτιωτών για τον COVID19 Ζητάμε βοήθεια από την Ελληνική Πολιτεία

Σε επαγρύπνηση βρίσκεται η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου για την πορεία της πανδημίας του COVID-19 στην Αίγυπτο αλλά και την προστασία της υγείας των Αιγυπτιωτών. Η Ε.Κ.Κ έχει ανοίξει διάλογο επικοινωνίας με την Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κάιρο αλλά και με την αδελφή Κοινότητα της Αλεξάνδρειας προκειμένου να συντονίσουν τις ενέργειές τους ώστε να επιτευχθεί ο εμβολιασμός της Ελληνικής Παροικίας στην Αίγυπτο, δεδομένου ότι μεγάλο ποσοστό της είναι υπερήλικες. Οι προτάσεις της Ε.Κ.Κ είναι συγκεκριμένες, στοχευμένες και λύνουν άμεσα το μείζον ζήτημα που έχει προκύψει του εμβολιασμού όλου του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού. Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου είναι διατεθειμένη να αναλάβει το υψηλό κόστος της μεταφοράς και διάθεσης



των εμβολίων θέτοντας όμως μια και μοναδική προϋπόθεση: Να ξεκινήσουν άμεσα οι συνεννοήσεις με την Ελληνική Πολιτεία ώστε να γίνει σε σύντομο διάστημα ο εμβολιασμός. Με βάση τις ανάγκες του Ελληνισμού

στην Αίγυπτο σε πρώτο στάδιο απαιτούνται 4.000 δόσεις οι οποίες θα καλύψουν τους υπερήλικες, τους αποσπασμένους δημοσίους υπαλλήλους, στελέχη του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας και τμήμα της παροικίας.

Σύσσωμη η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου εκτιμά ότι είναι επείγουσα ανάγκη να γίνει άμεσα ο εμβολιασμός των παροίκων καθώς πολλοί δεν είναι σε θέση να ταξιδέψουν στην Ελλάδα, πόσο μάλλον δε να παραμείνουν ένα μήνα μέχρι να κάνουν τη δεύτερη δόση του εμβολίου ή ακόμη και να φέρουν σε πέρας τις παρελκόμενες διαδικασίες. Η πρόταση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου αφορά στο να γίνει ο εμβολιασμός στο Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου, το οποίο δεν ανήκει σε ιδιώτες, αντίθετα εκ της ιδρύσεώς του λειτουργεί με στόχο την περίθαλψη, τη φροντίδα και την κάλυψη των αναγκών του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού. Δεδομένου του υψηλού επιπέδου υπηρεσιών που προσφέρει μπορεί να φέρει εις πέρας ένα τόσο σημαντικό έργο.

ΥΠΕΞ: Κατατέθηκε το νομοσχέδιο που περιλαμβάνει και τη λειτουργία του ΣΑΕ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

αναπτυξιακής συνεργασίας και ανθρωπιστικής βοήθειας». Το Σχέδιο Νόμου αποσκοπεί στη δημιουργία ενός σύγχρονου οργανωτικού σχήματος, το οποίο θα διευκολύνει την αποτελεσματική άσκηση της εξωτερικής πολιτικής και την προώθηση των εθνικών συμφερόντων, καθώς οι απαιτήσεις σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο και η νέα, διευρυμένη πλέον, αποστολή του Υπουργείου, καθιστούν επιτακτική την ανάγκη για τη μεταρρύθμιση των δομών και της λειτουργίας του Υπουργείου. Οι νέες διατάξεις αποτελούν μέρος μιας ευρύτερης διοικητικής μεταρρύθμισης, η οποία περιλαμβάνει επίσης την αναδιάρθρωση των Αρχών Εξωτερικού, την απλοποίηση – ψηφιοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την αναδιοργάνωση της Διπλωματικής Ακαδημίας, και που θα ακολουθήσουν εντός του έτους.

Οι βασικοί άξονες του Σχεδίου Νόμου περιλαμβάνουν: Την ενσωμάτωση της Οικονομικής Διπλωματίας, της Δημόσιας Διπλωματίας και του Απόδημου Ελληνισμού στον πυρήνα των δραστηριοτήτων του Υπουργείου. Τον εκσυγχρονισμό του οργανωτικού σχήματος. Την ενοποίηση Δομών για την αναβάθμιση και την εξοικονόμηση ανθρωπίνων πόρων. Την αναδιάρθρωση του μηχανισμού διοικητικής υποστήριξης. Την απλοποίηση διαδικασιών και περιορισμό της γραφειοκρατίας. Την ενεργοποίηση εργαλείων ανθρωπιστικής αρωγής.

Για τα ζητήματα Απόδημου Ελληνισμού:

Νέα Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας. Από την ενοποίηση των δύο Γραμματειών δημιουργείται μια νέα ισχυρή Γενική Γραμματεία, η οποία συντονίζει και υλοποιεί, με ενιαίο και αποτελεσματικό τρόπο, όλες τις δράσεις και λειτουργίες που εξυπηρετούν τις ανάγκες των Ελλήνων σε Προξενικά, Θρησκευτικά, Μορφωτικά και Πολιτιστικά θέματα, στο εξωτερικό και το εσωτερικό. Μέσω της νέας αυτής Γενικής Γραμματείας, προάγεται και αναδεικνύεται επικοινωνιακά με αναβαθμισμένο πλέον τρόπο η διεθνής εικόνα της χώρας και ταυτόχρονα ενισχύεται ο ρόλος του Απόδημου Ελληνισμού και της Ομογένειας. Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (Σ.Α.Ε.): Επαναλειτουργία του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (Σ.Α.Ε.) με στόχο την εκκλήρωση της αποστολής του, δηλαδή να αποτελέσει το συμβουλευτικό όργανο της Ελληνικής Πολιτείας στα θέματα που αφορούν στον Απόδημο και τον Ομογενειακό Ελληνισμό.

Forum Φιλίας: Ελλάδα, Κύπρος, Αίγυπτος, ΗΑΕ, Σ. Αραβία, Μπαχρέιν και Γαλλία οικοδομούν την ειρήνη



Διαδοχικές διμερείς συναντήσεις με τους υπουργούς για το Φόρουμ Φιλίας πραγματοποιήσε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, ο Νίκος Δένδιας πραγματοποιήσε συναντήσεις, με την υπουργό Επικρατείας των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων Ρεεμ αλ Χασίμι (Reem Al Hashimy), τον υπουργό Εξωτερικών του Μπαχρέιν Abdullatif bin Rashid Alzayani, τον Σαουδάραβα υπουργό Εξωτερικών Πριγκίπα Φάισαλ μπιν Φαρχάν αλ Σαούντ (Faisal bin Farhan Al Saud) και τον Κύπριο υπουργό Εξωτερικών Νίκο Χριστοδουλίδη. «Υπουργοί από Ελλάδα, Κύπρο, Αίγυπτο, ΗΑΕ, Σαουδική Αραβία, Μπαχρέιν και Γαλλία, συναντιόμαστε με έναν κοινό σκοπό: Την οικοδόμηση φιλίας, ειρήνης και ευημερίας από τη Μεσόγειο ως τον Κόλπο», έγραψε στο twitter ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας. Υπενθυμίζεται ότι την Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου 2021 συναντήθηκε με τον Αιγύπτιο υπουργό Εξωτερικών Sameh Shoukry.

Κοινή δήλωση του «Φόρουμ Φιλίας» Το forum έκλεισε με κοινή δήλωση

των Υπουργών Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, της Βασιλείας του Μπαχρέιν, της Γαλλικής Δημοκρατίας, του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας και της Υπουργού Επικρατείας για τη Διεθνή Συνεργασία των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, το οποίο έχει ως εξής: Εμείς, οι Υπουργοί Εξωτερικών της Κύπρου, της Αιγύπτου και της Ελλάδας μαζί με τους ομολόγους μας από το Μπαχρέιν, τη Γαλλία, τη Σαουδική Αραβία και την Υπουργό Επικρατείας για τη Διεθνή Συνεργασία των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, συναντηθήκαμε στην Αθήνα την 11η Φεβρουαρίου 2021 προκειμένου να ανταλλάξουμε απόψεις επί ζητημάτων κοινού ενδιαφέροντος με σκοπό να ενισχύσουμε περαιτέρω τη συνεργασία μας και να συμβάλουμε στην εδραίωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή. Σε αυτό το πνεύμα, επαναλάβαμε την κοινή μας προσηλωση στο Διεθνές Δίκαιο, συμπεριλαμβανομένων του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, των Ψηφισμάτων του Συμβουλίου

Ασφαλείας του ΟΗΕ και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS) της οποίας είμαστε όλοι συμβαλλόμενα μέρη. Υπογραμμίσουμε την ισχυρή μας δέσμευση υπέρ των θεμελιωδών αρχών που κατοχυρώνονται μέσω αυτών, όπως ο σεβασμός της κυριαρχίας, των κυριαρχικών δικαιωμάτων, της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιότητας των κρατών, της ειρηνικής επίλυσης των διαφορών και της απόρριψης της απειλής ή της χρήσης βίας, της μη ανάμειξης στις εσωτερικές υποθέσεις άλλων χωρών και της ελευθερίας της ναυσιπλοΐας. Αναγνωρίσαμε ότι, σε αυτή την κρίσιμη καμπή, υπό τη σκιά της παγκόσμιας πανδημίας, η ανάγκη για επίδειξη αλληλεγγύης και για συντονισμό των προσπαθειών μας, προκειμένου να ελαχιστοποιήσουμε τον αντίκτυπο της υγειονομικής κρίσης στις οικονομίες μας, καθίσταται ολοένα και πιο επιτακτική. Σε αυτό το πλαίσιο, εκφράσαμε την ετοιμότητά μας να προωθήσουμε ανταλλαγές προανατολισμένες σε αποτελέσματα, καθώς και κοινές δράσεις και πρωτοβουλίες σε τομείς

όπως η ενέργεια, η καινοτομία, η ψηφιακή οικονομία, η πολιτική προστασία και οι επαφές μεταξύ των λαών. Στο ίδιο πνεύμα, διερευνήσαμε επίσης δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας στους τομείς της επιστήμης, της γεωργίας, της ασφάλειας των τροφίμων, της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης και κατάρτισης, του διαθρησκευτικού διάλογου, του πολιτισμού και του αθλητισμού. Ανταλλάξαμε επίσης απόψεις σχετικά με μείζονα διεθνή και περιφερειακά ζητήματα, συμπεριλαμβανομένων των εξελίξεων αναφορικά με την Ειρηνευτική Διαδικασία στη Μέση Ανατολή, το Κυπριακό, τη Συρία, τη Λιβύη, την Υεμένη και την Ανατολική Μεσόγειο. Συμφωνήσαμε σε αυτό το σχήμα διάλογου και συνεργασίας, εφεξής αποκαλούμενο «Φόρουμ Φιλίας – Οικοδομώντας τη Φιλία, την Ειρήνη και την Ευημερία από τη Μεσόγειο έως τον Κόλπο», όντας αποτελεσματικό, αλλά και ευέλικτο και ανοικτό σε άλλες χώρες, της περιοχής και πέραν αυτής, οι οποίες μοιράζονται τις ίδιες προαναφερόμενες αξίες και αρχές.

Μίτση Καρρά: Η Αιγυπτιώτισσα που ντουμπλάριζε την Αλίκη Βουγιουκλάκη

Η Μαλαμίτσα Καπετανοπούλου γεννήθηκε στην Ισμαηλία το 1940. Πατέρας της ο Γιώργος Καπετανόπουλος από το Βόλο που εργαζόταν στο Τυπογραφείο της Εταιρείας της Διόρυγας του Σουέζ και μητέρα της η Κλεάνθη Σιφωνίου με καταγωγή από Σίφνο και Σύμη, ενώ ήταν παντρεμένη από το 1961 με τον Ελληνο-Αυστραλό Γιάννη Καρρά (Καραθανάση) από τα Κύθηρα, ποδοσφαιριστή της ΑΕΚ και κατόπιν ανταποκριτή του «Νέου Κόσμου» στο Μπρίσμπακ, ο οποίος και την πήρε μαζί του στην Αυστραλία. Η οικογένειά του το 1956 βρισκόταν στην Ελλάδα, όταν ξέσπασε η Κρίση του Σουέζ και ο πατέρας της αποφάσισε να μείνουν μόνιμα πλέον στην πατρίδα. Έτσι, με την αποζημίωση των Γάλλων άνοιξε στη Γλυφάδα το Snack-Bar «Express», το οποίο μάζευε τους Ιταλούς τραγουδιστές της περιοχής. Μία μέρα ζήτησαν να τους φτιάξει μία μακαρονάδα και ήταν τόσο πετυχημένη η μπλονζέ που μπήκε στον κατάλογο και έτσι το «Express» έγινε το πρώτο ιταλικό



Φωτογραφία: Νέος Κόσμος

εστιατόριο στην Ελλάδα, συγκεντρώνοντας κάθε βράδυ όλο τον καλό τον κόσμο που ζητούσε φαγητό μετά από τα κέντρα διασκέδασης. Την ίδια χρονιά (1956) η Μίτση συμμετέχει στα Καλλιστεία και καταφέρνει μεταξύ 450 κοριτσιών

Γράφει ο Ν. Νικηταρίδης Ερευνητής της Ιστορίας των Αιγυπτιωτών

να φτάσει μέχρι την τελευταία πεντάδα. Κατόπιν, αφού σπούδασε σε σχολή μοντελίστ, εργάστηκε

αρχικά στην οικογενειακή επιχείρηση βοηθώντας τη μητέρα της στη μαγειρική και κατόπιν ως μοντίστρα στον Οίκο Τσοπανέλη, όπου έραβε φορέματα και η βασίλισσα Φρειδερίκη. Το 1965 η οικογένεια με τα δύο παιδιά τους επιστρέφουν στην Ελλάδα από την Αυστραλία και την ίδια χρονιά η Μίτση παίρνει μέρος σε ένα διαφημιστικό για προϊόντα μαλλιών, ενώ το 1969 γίνεται η σοφίστα της Αλίκης με τη Φίνος Φιλμ, όπου εργάστηκε για δύο χρόνια με τον όρο να τη χρησιμοποιεί στα δύσκολα και μακρινά πλάνα της λαμπερής πρωταγωνίστριας Στην «Νεράιδα και το Παλικάρν», οπότε η Αλίκη ήταν έγκυος, στη «Δασκάλα με τα ξανθά μαλλιά» στην σκηνή της επίθεσης των Ιταλών, κ.ά., έχοντας πάντα τις καλύτερες φιλικές σχέσεις με την Εθνική μας Στάρ. Σήμερα ζει στο Μπρίσμπακ μεταφέροντας στα αγαπημένα της πρόσωπα μοναδικές στιγμές από την Χρυσή Εποχή του ελληνικού κινηματογράφου.

Καθαρίζονται τα αγάλματα στις δημόσιες πλατείες του Καΐρου

Το Υπουργείο Τουρισμού και Αρχαιοτήτων ξεκίνησε εκστρατεία για τον καθαρισμό και τη συντήρηση αγαλμάτων στις δημόσιες πλατείες, ανάμεσά τους τα Λιοντάρια του Κασρ αλ-Νιλ και του Σιμόν Ντε Μπολιβάρ που βρίσκονται στο κέντρο του Καΐρου. Οι εργασίες καθαρισμού και συντήρησης πραγματοποιούνται από συντηρητές του Ανάταου Συμβουλίου Αρχαιοτήτων και έχουν στόχο στην ανάδειξη της ομορφιάς τους, ως μέρος των προσπαθειών του κράτους να προσθέσει πολιτιστική και αισθητική «πινελιά» στις δημόσιες πλατείες της Αιγύπτου. Οι εργασίες ξεκίνησαν τη Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 2021 σε 22 περιοχές του Καΐρου και αφορούσαν στην αφαίρεση γκράφιτι και σκόνης καθώς επίσης στην προστασία, διόρθωση και επιχρυσωση των γραμμάτων που υπάρχουν σε αυτά.

Έτη πολλά Μακαριώτατε: Οι Ορθόδοξοι του Καΐρου τίμησαν τα ονομαστήρια του Πατριάρχη Θεόδωρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

τις οποίες οι μαθητές από την Ορθόδοξη Ακαδημία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας τραγούδησαν στον Πατριάρχη Θεόδωρο ελληνικά τραγούδια. Ενώ όπως σημείωσε στο λόγο του για πρώτη φορά εορτάζει τα ονομαστήριά του στο Κάιρο. Και αυτό γιατί όπως εξήγησε τα προηγούμενα χρόνια ταξίδευε στα βόρεια της Αφρικής και ήταν μαζί με τα ταπεινά παιδιά και τους πονεμένους ανθρώπους. Θυμήθηκε όμως και τα έτη στο Καμερούν και στη Ζιμπάμπουε κατά τα οποία εόρταζε ολομόναχος χωρίς να έχει την παρηγοριά έστω και ενός ατόμου, χωρίς να του ευχηθεί κάποιος έτη πολλά.

«Σήμερα σε αυτά τα χρόνια της πανδημίας, γυρίζω το βλέμμα μου δεξιά και αριστερά γιατί δεν είμαι μόνος, έχω εσάς παιδιά μου και αδελφοί μου». Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου μίλησε με τα πιο θερμά λόγια για τους Πρέσβεις της Ελλάδος και της Κύπρου οι οποίοι ήταν και εκείνοι

εκεί για να τους ευχηθούν. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε και τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστο Καβαλή, τον οποίο όπως είπε γνωρίζει από παλιά, για τον οποίο όπως είπε αγαπά το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. «Είστε πάντα κοντά μας, σας ευλογώ. Εύχομαι στις Κοινότητες, Ελληνόφωνες και Αραβόφωνες να τις σκεπάσει πάντα η Χάρης του Θεού».

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε ο Πατριάρχης Θεόδωρος και στον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπτέλ Φατάχ Αλ Σίσι και ευχήθηκε να τον έχει ο Θεός καλά. «Η πόρτα της Αφρικής η Αίγυπτος να είναι πάντα ανοιχτή και ευλογημένη».

Τον Πατριάρχη Θεόδωρο πλαισίωσαν σεπτόι ιεράρχες του Πατριαρχικού Θρόνου, ο Μητροπολίτης Ερμουπόλεως (Τάντας) κ. Νικόλαος, ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, ο Μητροπολίτης Ναυκράτιδος και Πατριαρχικός

Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Νάρκισσος, ο Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός. Επίσης, το λόγο με τις ευχές προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο διάβασε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου, Αρχιμ. Δαμασκηνός Αλαζράι ενώ παραβρέθηκε και ο Μ.



Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμ. Στέφανος Σουλμιώτης, οι πατέρες της Μονής Ισακίμ και Παΐσιος. Επίσης, παραβρέθηκαν και επίσκοποι της Κοπτικής Εκκλησίας. Τους ύμνους έψαλλε ο Πρωτοψάλτης της Ε.Κ.Κ κ. Ιωάννης Κούντριας. «Αποτελεί, προς τούτους, ξεχωριστή

ευλογία, ιδιαίτερη τιμή και φωτεινό σημείο στη σύγχρονη ιστορία της Ιεράς Πατριαρχικής και θεοβαδίστου Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, η επιλογή της Υμετέρας Θειοτάτης Μακαριότητος να εορτάσετε τα Σεπτά σας ονομαστήρια εδώ, στο Μοναστήρι που τόσο αγαπάτε και που σας αξίωσε η Χάρης του Θεού με την άοκνη φροντίδα, την εργατικότητα και το όραμά Σας να χαραχθεί το Σεπτό σας όνομα με χρυσά γράμματα στην χορεία των Κτητόρων της Ιεράς Μονής, ως ο Μέγας εκ βάρων ανακαινιστής της Μεγάλης Ροτόντας της Ανατολής κατά τον εικοστό πρώτο αιώνα», τόνισε μεταξύ άλλων ο Καθηγούμενος του μοναστηριού Αρχιμ. Δαμασκηνός. Τις ευχές του έδωσε στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας του Αποστόλου Μάρκου ο Πρέσβης της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Νικόλαος Γαριλίδης, η Γενική Πρόξενος κ. Μαρία Ζήση, ο Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος του Πολεμικού Ναυτικού Γιώργος Χατζής, ο Πρέσβης της Κύπρου στο

Κάιρο κ. Όμηρος Μαυρομάτης και ο Αναπληρωτής Κύπριος Πρέσβης κ. Δημήτρης Χριστοφίδης. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής και η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ και Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου προσέφεραν εκ μέρους της Κοινότητας δώρα στον Πατριάρχη Θεόδωρο, ανάμεσά τους και δερματόδετους τόμους από το «Νέο Φως», την εφημερίδα της Ε.Κ.Κ. Ξεχωριστή όμως ήταν και η έκπληξη που επεφύλαξε η Ιερά Μονή του Αγ. Γεωργίου στον Πατριάρχη, ένα γλυκό με την εικόνα του Αγίου Θεόδωρου του Τήρωνος. Αξίζει να σημειωθεί ότι στη Θεία Λειτουργία παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος των ελληνορθόδοξων αραβόφωνων της Αιγύπτου κ. Κλώντ Νακάς. Αξίζει να σημειωθεί ότι τέθηκαν προς ευλογία των πιστών και προσκύνημα τμήμα των λειψάνων του Αγίου Γεωργίου καθώς και των εν Αιγύπτω νεομαρτύρων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη.



Δωρεά της Αικ. Σοφιανού για την καταπολέμηση του COVID 19 στην Αίγυπτο – Ευχαριστίες από τη Ν. Μάρκαμ



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

αντιμετωπίζουν. Πρωταγωνίστριες αυτή τη φορά στη μάχη κατά του COVID-19 είναι δύο σπουδαίες κυρίες της πολιτικής και του επιχειρείν. Η υπουργός Διασποράς και Μετανάστευσης της Αιγύπτου κ. Ναμπίλα Μάρκαμ και η Αικατερίνη Μπελεφάντη - Σοφιανού, Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ, Πρόεδρος του Ομίλου SOFMEDICA, Αρχόντισσα και Πρέσβειρα Αποδήμου Ελληνισμού του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής. Τον Μάρτιο του 2020 η Υπουργός Διασποράς της Αιγύπτου, στο περιθώριο Women Economic Forum (WEF) επισκέφθηκε μαζί με ηγέτιδες γυναίκες επιχειρηματίες από όλο τον κόσμο τον Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Οι συναντήσεις που είχε με την κ. Σοφιανού αλληπάλληλες. Σε μια από αυτές, η Υπουργός Διασποράς και

Μετανάστευσης της Αιγύπτου κ. Ναμπίλα Μάρκαμ απεύθυνε έκκληση στην κ. Σοφιανού προκειμένου να συνεισφέρει με όποιο τρόπο μπορεί στην καταπολέμηση του κορονοϊού

Ρεπορτάζ: Κάτια Τσιμπλάκη

στην Αίγυπτο. Η ανταπόκριση της κ. Σοφιανού ήταν άμεση. Και σε επιστολή της προς την Εθνική Τράπεζα έδωσε εντολή προκειμένου τα χρήματα του προσωπικού της λογαριασμού στην Αίγυπτο να διατεθούν προς το Ταμείο Αρωγής της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης για την καταπολέμηση του covid-19. «...Επιπλέον, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι θα είμαι πάντα δίπλα σας και θα υποστηρίξω πάντα την Αίγυπτο στην οποία γεννήθηκα και προσεύχομαι ο Θεός να μας

βοηθήσει σύντομα να ξεπεράσουμε αυτήν την αόρατη απειλή του κορονοϊού, που πλήττει όλο τον κόσμο», αναφέρει μεταξύ άλλων στην επιστολή της η κ. Σοφιανού προς τη Ναμπίλα Μάρκαμ. Σε επιστολή της η κ. Μάρκαμ προς την κ. Σοφιανού την ευχαρίστησε θερμά για την προσφορά της και ευχήθηκε ο Θεός να την έχει πάντα καλά.

Αγ. Κωνσταντίνος: Σπουδαίο μνημείο πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς – Ιερός χώρος όπου άνθρωποι όλων των θρησκειών δηλώνουν την ειρηνική συνύπαρξή τους. Υπενθυμίζεται ότι η κ. Μάρκαμ είχε επισκεφθεί τον Αγ. Κωνσταντίνο στις 7 Μαρτίου 2020. Εκεί την υποδέχθηκε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής, η Γενική Γραμματέας κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου και η Επόπτρια Γραφείων κ. Βίλλυ Πολίτη - Ζουέ. Μέσα στο ναό την κ. Ναμπίλα Μάρκαμ καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής, ο οποίος είπε ότι είναι τιμή για την Ελληνική Κοινότητα που παρευρίσκεται στο σπουδαίο αυτό μνημείο που έχει συνδέσει την ιστορία του με την Ελληνική Κοινότητα στο Κάιρο. Παρουσίασε συνοπτικά την ιστορία του ναού και έκανε μια σύντομη αναδρομή στην ιστορία των έργων. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αποκατάσταση του ναού, που έγινε με δαπάνες της Ε.Κ.Κ και της Μεγάλης Ευεργέτιδας κ. Αικατερίνης Μπελεφάντη - Σοφιανού. Μίλησε για την ιστορία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και παρουσίασε τους ευεργέτες οι οποίοι συνέβαλαν στην αποκατάσταση του ναού. Η Υπουργός στην Ομιλία της

εξέφρασε τη χαρά της και την υπερηφάνειά της για το γεγονός ότι βρίσκεται στον Ι.Ν των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης. Μίλησε όμως με από καρδιάς λόγια για την κ. Αικατερίνη Μπελεφάντη - Σοφιανού, η οποία γεννήθηκε στο Κάιρο και έχει προσφέρει τόσα πολλά στην Αίγυπτο, όπως είπε χαρακτηριστικά. Η κ. Μάρκαμ είχε μιλήσει και για την παρουσία των Ελλήνων στην

Αίγυπτο λέγοντας ότι «είμαστε εδώ στο ναό της Ελληνικής Κοινότητας, τον οποίο μια Ελληνοαιγύπτια, επέστρεψε και ανακαίνισε. Είμαι πολύ υπερήφανη για εσάς», πρόσθεσε απευθυνόμενη στη κ. Σοφιανού. Αλλά και η Πρόεδρος του Women Economic Forum Dr. Harbeen Arora εξέφρασε το θαυμασμό της για τον Ι.Ν των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης.

Πατριαρχικός Εσπερινός στον Αγ. Δημήτριο Ζεϊτούν



Πατριαρχικός Εσπερινός τελέσθηκε την Τρίτη 16 Φεβρουαρίου 2021 στον Κοινοτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Ζεϊτούν. Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικόδημο, τον Μητροπολίτη Ναυκράτιδος και Πατριαρχικό

Επίτροπο Αλεξανδρείας κ. Νάρκισσο, τον Επίσκοπο Ταμιάθεως κ. Γερμανό. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας η οποία είναι και Πρόεδρος της Φιλοπόχου κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου. Επίσης, παραβρέθηκε η Υποδιευθύντρια της Αμπετείου κ. Μαρία Λιάκου, εκπαιδευτική της Αχιλλοπούλειου, και ο Διευθυντής του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου κ. Γ. Ζουμπουλίδης.